Was ist eine URL?

· Damit man unter den vielen Internet Seiten bestimmte aufrufen kann, sind sie durch URLs gekennzeichnet. URL steht für „Uniform Resource Locator“. Vereinfacht gesagt ist die URL die Adresse einer Internet Seite. 

Wo gebe ich die Adresse einer Internet-Seite ein?

· Eine Adresse (URL) kann direkt in das Feld „Adresse“ eingegeben werden. 

Aus welchen Komponenten besteht eine Adresse?

Beispiel: http://www.reinke-net.de/default.htm 

· Die erste Komponente, das Protokoll, bezeichnet eine Methode zur Verwendung der Datenübertragung. Viele Internet-Seiten verwenden dazu das Protokoll HTTP (HyperText Transfer Protocol). Andere gebräuchliche Protokolle umfassen Datei („file“, auch als ftp bezeichnet; „ftp“ ist die Abkürzung für File Transfer Protocol), news (ein von den Usenet-Foren verwendetes Protokoll) und gopher (ein alternatives Transferprotokoll). 

· Die zweite Komponente, der Server, identifiziert den Rechner, auf dem die gesuchten Informationen gespeichert sind (z.B. www.reinke-net.de). Jeder Server im Internet besitzt einen eindeutigen Namen. 

· Gelegentlich muss auch eine weitere Komponente angegeben werden. Diese Komponente, der Pfadname, gibt Aufschluss über den Standort eines Objektes auf dem Server. Sie gibt gewöhnlich den Namen der Datei bzw. der Seite an (z.B. /default.htm), wobei der Datei u.U. ein oder mehrere Verzeichnis- oder Ordnernamen vorangehen, in denen sich die Datei befindet 

Was ist eine Homepage?

· Die erste Seite eines Internet-Angebots. Sie muss bei der Adresse nicht angegeben werden. Sie lautet meistens index.html oder index.html. Daraus folgt: um die Homepage von Reinke-net aufzurufen, können Sie entweder http://www.reinke-net.de oder http://www.reinke-net.de/default.htm eingeben. 

Wie kann ich im Browser Seiten anzeigen lassen?

· Neben der direkten Eingabe in das Adressfeld oder durch einen Mausklick auf hervorgehobene Wörter, Bilder oder Menüverknüpfungen, sog. Links. Durch Anklicken der Schaltflächen Zurück und Vor der Symbolleiste des Browser gehen Sie zu einer bereits gesehenen Seite zurück oder vor. 

Was sind Favoriten?

· Internet-Seiten, deren Adresse Sie sich merken wollen, speichern Sie im Browser unter dem Menüpunkt Lesezeichen (engl. Bookmark) ab. Später können Sie durch Verwendung des Lesezeichens wieder direkt auf die jeweiligen Seiten zugreifen. 
Was bedeutet e-mail ?

E-mail bedeutet soviel wie elektronische Post. Mit e-mail ist das verschicken von Nachrichten, Grafiken und sogar Programmen möglich. Einer der größten Vorteile dabei ist die Geschwindigkeit, mit der dies geschieht. Oft dauert es nur wenige Sekunden, bis der Empfänger erreicht ist. Mit e-mail werden Nachrichten weltweit direkt von einem Rechner zu einem anderen versendet. 

Was ist eine e-mail Adresse ?

Parallel zur konventionellen Post, werden Nachrichten, die man versenden will, mit einer Adresse versehen. Diese Adresse darf es im Internet nur einmal geben. Denn auch das elektronische Mailsystem muss eindeutig wissen, an wen die Nachricht gerichtet ist. 

Wie ist eine e-mail Adresse aufgebaut?

Eine e-mail Adresse setzt sich zusammen aus einem Namen und einer Anschrift und wird geschrieben als Name@Anschrift. 

Ausgesprochen wird die Adresse als „Name at[„ät“] Anschrift“, z.B. kroell@kroell-net.de. Das Zeichen @ trennt also immer den Namen von der Anschrift. Der Name bezeichnet meist den Ansprechpartner bzw. eine zuständige Stelle. Die Anschrift bezeichnet den Rechnernamen bzw. den Namen einer Firma oder sonstigen Institutionen. de ist eine Länderkennung, hier Deutschland. Weitere Länderkennungen sind z.B.: 

· ch 
Schweiz 

· at 
Austria 

· ca 
Canada 

· fr 
Frankreich 

· nl 
Niederlande 

Beispielkennungen von Institutionen: 

· com 
kommerzielle Firmen 

· edu 
education (Universitäten...) 

· gov
 government (Regierungsbehörden) 

· net
(Netzwerkbetreiber, Service Provider) 

· org 
andere Organisationen 

